

归属辖区不明 福田“享福”难

晚报讯(记者 卫珩)“我们这个居民区像个‘没娘的孩子’,现在居民的基本医疗保险都没人管。”7月11日,新区福田小区的多名居民拨通本报热线“诉苦”。

自上月我市发出全面实施城镇居民基本医疗保险制度的通知后,广大市民欢欣鼓舞。可是,福田小区的一些居民却愁眉难展。“我们这里不知道归哪个办事处管。”小区的居民说,根据《鹤壁市城镇居民基本医疗保险暂行办法》第十八条的规定,城镇居民以家庭为单位到户籍所在地的街道办事处或乡(镇)医疗保险经办机构参保。这项规定一下子让居民们犯了愁,因为整个福田生活区这边根本没有街道办事处,也没有社区居委会,所以大家对自己的医保到哪儿去办感到很困惑。

“印象中福田生活区应该是归九州路办事处管的。”福田二区居民吴先生说,“可是我们到了九州路办事处他们却不给我们办参保手续。”不仅如此,因为没有街道办事处也没有社区居委会,这里的居民们在准生证、再就业优惠证、“低保”等事项的办理上都很难。“我们身居福田,没想到‘享福’难。”

对于居民的疑问,开发区九州路办事处负责医保办理的工作人员称:“我们只是受理已经登记在办事处的各

居委会上报的医保,别的不归我们管。”那么福田生活区属于九州路办事处管辖吗?该工作人员回答说:“福田属于开发区管委会的直接管辖范围。”

然而,事情并非如该工作人员所说,福田生活区在开发区管委会同样“名分”不清。开发区社会事业局的相关负责人在接受记者查询时反问中透着疑惑:“这事儿不是九州路办事处管的吗?”记者向他反馈了在九州路办事处得到的答复后,该负责人在一阵说明后最终以“我们管不了”回复记者。

随后,记者在开发区管委会相关负责人处得知,福田社区居委会已于2007年经市民政局批复成立,管委会公开招聘了3名社区干部,但早期由于鹤煤集团仅提供30平方米左右的办公用房,无法满足社区最基本的办公条件,导致福田社区居委会建设中断,给社区居民生活工作造成了很大不便。

“但是,我们社会事业局在今年上半年积极争取市民政局支持,经多次与鹤煤集团协调,鹤煤集团已按要求解决了社区居委会办公用房,问题得到妥善解决。”该负责人告诉记者,目前开发区正在为福田社区居委会的正常运营做准备。“但是,社区居委会正常开始运作的具体时间还没有定下来。”

地下室成了“游泳池” 合友住户合力“抗洪”

晚报讯(记者 刘善新 卫珩)7月14日,我市遭遇今年入汛以来最强的一次降水,对于新区合友花园的一些业主来说,这场大雨无疑是一场灾难。

居民:地下室成了“游泳池”

“来我们小区看看吧,这里的地下室都快变成‘游泳池’了。”14日下午,大雨刚刚停止,一些居住在合友花园的读者就拨通晚报新闻热线反映,所在小区的很多地下室不同程度进水,严重处水深甚至达到1米。接到报料后,记者迅速赶到了这家位于淇河路东段的居民小区。

在该小区3号居民楼前,家在最西侧单元的常先生领着记者来到他家所在的楼道。一进楼道口,一股凉气就扑面而来,顺着楼梯往下看,记者注意到地下室已经积满了雨水,混浊的水面上不时还会荡起波纹。“下面已经下不去人了,水大概有1米深。”常先生说,他和邻居家地下室里的物品全部浸泡在水中。

在该小区的6号、8号、9号、10号、14号楼各单元的地下室,记者看到了同样的情况,由于积水太多,居民们开始想方设法为地下室排水。有人借来了水泵直接抽水,另外一些居民则拿出家中的水桶或盆,一点一点从

地下室向外提水,大家齐心协力为地下室排水。14号楼3单元的耿先生夫妇用的是水桶,他们告诉记者,从发现地下室进水他们就开始忙碌,虽然已经提出了40多桶水,可地下室的水却似乎是有增无减。

开发商:杜绝下次再出现同样状况

由于地下室大面积进水,一些业主财物受到损失,除此之外,一些居民也对楼房质量产生了忧虑。有居民抱怨说,地下室进水很可能是开发建筑公司在小区设计建设上存在问题,建楼时也没有做好防水层。

对于居民的质疑和抱怨,合友花园开发商一位刘姓负责人告诉记者,他对合友花园地下室进水的情况基本了解,他也到现场查看过,具体进水原因需要排查后才能得出。他说,在得知居民的地下室遭淹后,公司立刻找来多台水泵为积水严重的地下室排水,“现在先把地下室的水排空,之后是哪里的的问题我们修哪儿,漏水的地方该修的修,路上的洞该封死的就封死。杜绝下次再出现这种状况。”同时,这位负责人也回应了业主财物损失谁来负责的问题,他说:“这是天灾,损失不该由我们赔,主要是雨下得太大了,以前下雨都没有问题。谁也没有料到会下这么大的雨。”

36岁的刘凤丽3年前丈夫去世,虽然瘫痪多年的婆婆是丈夫养母,但刘凤丽仍悉心服侍她,婆婆说——

“没有儿媳我一天也活不了”

晚报记者 柯其其

“要是没有这个好儿媳,恐怕我一天也活不了。”7月14日,鹤山区九矿广场社区75岁的梁秀英老人动情地说。

3年前,瘫痪在床的梁秀英老人的养子离开了人世,那是她当时在世的唯一的孩子。为避免婆婆伤心,儿媳刘凤丽一直对婆婆瞒着丈夫的死讯,直到去年,婆婆才知道了实情,这对早年失去丈夫和女儿的老人来说,打击可想而知。当时,梁秀英老人产生了不愿再活下去的念头。当得知老人有这种想法时,刘凤丽抱着婆婆哽咽着说:“你的儿子不在了还有我,今后我们婆媳俩相依为命,难道你忍心丢下我这个儿媳自己走吗?”刘凤丽的一番话让老人歉疚不止,也打消了消极的念头。

7月14日下午,在一间干净简陋的小屋里,记者看到刘凤丽坐在床边,正在给75岁的婆婆梁秀英喂蜂蜜水。她慢慢舀起一勺,轻轻吹凉后喂进躺在床上的婆婆嘴里,婆婆开心地笑了……

13年前,梁秀英患病瘫痪在床,连大小便都不能自理。当时,工作忙碌的丈夫很难顾家,刘凤丽就毫无怨言地照顾着婆婆。做饭、洗衣、按摩、洗尿布……多年来,因为刘凤丽的悉心照料,梁秀英没有长过一次褥疮。

3年前,刘凤丽的丈夫因车祸去世。“以前有点啥事,俺妞他爸还能搭把手,现在只能靠自己。”刘凤丽说。就这样,一边服侍瘫痪的婆婆,一边照看年幼的孩子,刘凤丽柔弱的双

肩挑起了这个家庭的全部重担。每天刘凤丽都把烧好的饭端到婆婆面前,一口一口地喂她,家里有一点好吃的,她都是留给婆婆吃。夏天,刘凤丽怕躺在床上的婆婆长褥疮,每隔一小时,她就去给婆婆翻身擦拭身子;冬天,怕婆婆受凉感冒,刘凤丽一晚起床好几次,给婆婆盖被子。

“照顾婆婆这些年,我习惯了,也不知道啥是苦、啥是累。虽说婆婆是丈夫的养母,但俺们感情很深,我当她是亲婆婆,她当我是亲儿媳。”刘凤丽说。为了照顾刘凤丽一家人,九矿街道办事处将她们纳入了特别关照家庭户,不仅给她们一家办理了“低保”,平时还派志愿者帮扶她们。“办事处、邻居都很关心俺家,我们真心感谢政

府和这些好心人了。”刘凤丽感激地说。

“这么多年,家里收拾得干干净净,从没听她唠叨过婆婆半句,更没见她 and 婆婆红过脸。”说起刘凤丽,邻居袁爱琴很佩服。

邻居陈爱民说:“凤丽可是个好人,她一个人支撑这个家太不容易了。虽说婆婆不是亲的,又瘫痪在床,但凤丽一点也不嫌弃,她这样的好人现在太少了。”

“我的儿子和闺女都没了,这是我的不幸,但让我碰到这么好的儿媳,是我不幸中的万幸。”梁秀英老人说,有这么好的儿媳,她要好好活下去。

线索提供:范宪艳



景观湖内, 孩子戏水作乐

一些儿童在新世纪广场人工湖中嬉戏。

新世纪广场人工湖是我市新区的一道靓丽景观。但自进入夏季以来,许多未成年人经常进入人工湖内游泳、戏水,这不仅不雅观而且也不安全。一些市民呼吁,个别家长应加强对孩子的管教,不要让孩子进入到人工湖中戏水、游泳。同时市民希望广场管理者能加强管理。

晚报记者 车国胜 摄

为解决散装速冻面米食品的二次污染问题,《速冻面米食品行业标准》自2007年7月1日起施行,按照规定,速冻面米食品如水饺、汤圆、肉丸、鱼丸等“不经预包装不得销售”。可是,记者近日在我市的部分超市商场发现,原应告别“裸体”时代的速冻饺子等依然没有穿上“外衣”,冷藏柜中,散装的水饺、丸子等仍由顾客随意选购。

禁“裸”一年,部分食品仍未“穿衣”

晚报记者 卫珩 实习生 王晨苗

“禁裸令”实施一年却鲜为人知

新区一家超市内,正在选购散装水饺的孙女士接受记者采访,在得知水饺等食品不让散装出售的规定后颇感诧异,她一再追问记者“为什么”。而像孙女士这种情况的并不少见,在记者采访的数十位市民中,只有三位市民表示听说过,但对更为具体的内容就不太了解了。家住鹤翔小区的王女士说:“以前听说过散装的速冻食品有个新标准,但是具体的内容并不是很清楚。”

在另外一家超市,记者虽然在这里没有看到有散装饺子等,冰柜空空如也,但该超市的导购员的一番话让记者颇感意外。这名导购员告诉记者,因为那些散装的食物卖得比较快,每次进货后都会很快卖光。她指着空柜说:“你看现在断货了。”当记者向她说明《速冻面

米食品行业标准》中规定不让出售散装速冻水饺等时,她摇头称不知道这些规定。

禁“裸”状况有喜也有忧

在《速冻面米食品行业标准》中,要求必须“穿衣”的速冻面米食品范围比较广,包括以小麦粉、大米、杂粮等粮食为主要原料,或同时配以单一或由多种配料组成的肉、禽、蛋、水产品、蔬菜、果料、糖、油、调味品为馅(或拌)料,熟制或生制、包装,并经速冻而成的各种面米食品。其明确规定,不经预包装的速冻面米食品不得销售。其中,速冻水饺、汤圆、包子、馒头、肉丸、鱼丸、虾球等在“着装”范围之内。

在采访中,一位称知道《速冻面米食品行业标准》的黄女士告诉记者,她比较偏爱买散装的速冻食品。“有时候在家涮火锅吃,那些散装的丸子、蟹肉

球什么的可以多买几种,可是袋装的就受些限制了。”不过,黄女士同时表示,袋装的确更为卫生,食用更加放心,就是不方便,也稍贵点。

在一家知名超市,一名姓张的经理告诉记者,市民们普遍比较偏爱散装的速冻食品,“比如饺子、汤圆之类的,大多数人都想要尝试不同的口味,袋装的一袋一般就是一种口味儿。就算有混合搭配装的,也不一定符合顾客的口味。”

张经理表示,速冻食品“穿衣”后,虽说是更加卫生了,但仍有许多不便之处尚待解决。

禁“裸”之路还很漫长

一名不愿透露姓名的超市工作人员告诉记者,散装的速冻食品其实质量最难保证。“因为这些散装的速冻食品生产原料、生产日期与保质期等标志多数不全甚至没有,你要是问导购员,他肯定会跟你说这是

新鲜的,但是实际情况怎么样,顾客是无从得知的。”

该工作人员还向记者透露,有些人在买这些散装速冻食品时常会用手摸摸,甚至拿来放到鼻子下闻闻。虽说有导购员在旁边,但谁看到了也不愿因为这个而和顾客过不去。

在一家还在销售散装速冻食品的超市,一名负责人说,“如果现在撤掉这类散装速冻食品,顾客肯定很不习惯,不过我们会逐渐将这类散装速冻食品下架。”

《速冻面米食品行业标准》中规定,不符合此行业标准的速冻食品不得出售,否则经销商将面临5000元以上3万元以下的罚款。可是,面对市面上“处处开花”的散装饺子、汤圆等,我们不禁要问,这些事情谁来管,谁来罚呢?看来,要想在市场上彻底杜绝这类“裸体”速冻食品,道路仍然漫长。